
 
CONSEJO LOCAL DE DRAFE DE LA LOCALIDAD SANTA FE ACTA NO 09 DE 2023 

SESION EXTRAORDINARIA 
 
 

FECHA 10-18-2023  
HORA: 5:52  

LUGAR: Alcaldía Local de Santa Fe  
VIRTUAL - PRESENCIAL  

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

Nombre Cargo Sector / 
Entidad 

Asiste correo 

Sí No 

Erley Flórez Barrios Consejero Escuelas O Clubes 
Deportivos 

x  erleyflorez@gmail.com 

Freddy Giovanny 
Salamanca Ramírez 

Consejero Juntas De Acción 
Comunal 

x  fsalaman16@gmail.com 

Diego Emith Corredor Consejero Sector Educativo x  dicomava@yahoo.com 

Gilda Miryan España 
Rodriguez 

 

Consejero Persona Mayor x  gimiesro@hotmail.com 

Emelina Pulido 
Urbano 

Consejero Discapacidad 

 

 x emelinapulido1954@gmail.com 

Juan David Torres 
Cortes 

Consejero Jóvenes x   
jdavidtcortes@gmail.com 

William Enrique Gil 
Aguillón 

Consejero Colectivos - 
Agrupaciones - 
Esal 

x  williamgil.futbol@gmail.com 

Jerson Alejandro Tisoy Botina 

 
Consejero Grupos Étnicos O 

Sociales 

 x jatisoyb@gmail.com 

Catalina Caicedo Delegado Oficina De 
Asuntos Locales 
Idrd 

x  psycologamscatalina@gmail.co
m 

Wander Mosquera Mena Delegado Alcaldía Local x   
wandermosquera97@gmail.co
m 

Sergio Soto Galán Delegado Secretaria De Cultura, 
Recreación Y Deporte 

x  santafe@scrd.gov.co 

 

INVITADOS 

Melanyn Mosquera Funcionaria Alcaldía Local 

 

 

SECRETARIA TÉCNICA: 

NOMBRE CARGO ENTIDA D 

Carolina lozano cuesta Oficina de Asuntos Locales 
IDRD 

OAL IDRD 

 



 
 
 

CONVOCATORIA: 
 

Convocatoria realizada por la Secretaría Técnica de acuerdo con los artículos 16 y 17 del 

Reglamento Interno del Consejo de DRAFE de la Localidad de Santa Fe, el día 3 de 

octubre de 2023, a través de correo electrónico, Google calendar y grupo de WhatsApp 

 

ORDEN DEL DÍA: 

Siendo las 5:52 PM de hoy 18 de octubre de 2023, se procede a dar inicio a la novena 

sesión ordinaria del DRAFE de Santafé, para lo cual la secretaria técnica solicita el aval 

para proceder a dar lectura del orden del día y ponerlo en consideración para su 

aprobación: 

 1.- Llamado a lista y verificación del quórum 

2.- . Aprobación del orden del día 

3.- Informes 

4.- Fijación fecha de las próximas reuniones 

5.- varios (tratar plan de acción y reglamento) 

 
DESARROLLO DE LA SESION  
 
 

1. Llamado a lista y verificación del quórum  
 

Se deja constancia que siendo las 5:52, se encuentran presentes un total de 6 
consejeros (2 virtualmente) y 3 delegados por lo cual se conforma el quórum suficiente 
para sesionar 

 

2. Aprobación del orden del día: Aprobada por los presentes  
 

3. Informes 
 
WANDER: 

 

• La salida con persona mayor dentro de un mes será pedagógica, el lugar aun no sea 
determinado 

•  van a ir todas las personas que están inscritas en el programa  



• Van a tener acompañamiento del médico, además se van a dividir en dos grupos según 
la cantidad de personas que vayan a asistir al mismo y tendrán almuerzo refrigerio 
además lo recreativo. 
  

• Doña Miryan pregunta cuánta población de persona mayor va a asistir a lo cual el 
wander responde que todos los inscritos, también solicita que por favor se revise la 
cantidad de persona mayor que hay en cada uno de los grupos y qué grupos subsisten 
para con base en eso se mira si los ponen de referencia. 
Dice a wander que tan pronto lo tenga la información se la comparte. 
 

• Wander manifiesta que inscritos totales se ha atendido una población de 970 
aproximadamente y el presupuesto para el paseo son 315 millones aprox y la idea es 
que el proyecto se hizo para llevar a todos, wander dice que se va a hacer un control a 
las personas que van a ir. 
 

• Doña Miryan solicita que se haga un listado de asistencia a las personas que lleguen a 
hacer ejercicio, que es importante para medir las metas como cuantifican a las 
personas mayores sería importante. 

 

• Erley hace una precisión en el tema de convenio: es un convenio que es  el penúltimo 
convenio que se firmó en la localidad por parte de la alcaldía en total de 3.180 millones 
en este convenio hay actividades no solamente está lo de este paseo sino que hay otras 
iniciativas que se vincularon ahí, por eso fue justamente que se pidió por escrito a la 
alcaldía que me discriminaran de cada iniciativa cuánta plata entonces por ejemplo 
tenemos el dato que para adulto mayor hay 370 millones de pesos  
 

• Escuelas: Además de las dificultades que han tenido por implementos que ya hay una 
persona de planeación encargada, se va a hacer una contratación para dotar a las 
escuelas, se formulará para entregar lo antes posible  

 

• Del torneo habilidades piensa hacerlo en tres días a mitad de noviembre, la idea inicial 
era hacerlo por para el fin de semana, se puede jugar un jueves, viernes y sábado  en 
el parque tercer milenio  
 

4. Fijación fecha de las próximas reuniones 
 

El consejo aprueba que sea la tercera semana de cada mes a partir de las 5:30, 

aclarando que en diciembre se hará el día 13 y en enero el 31. 

 

 



Las fechas serían las siguientes: 

2023 2024 

Noviembre Diciembre Enero Febrero Marzo Abril Mayo Junio Julio Agosto Septiembre 

15 13 31 20 20 16 15 12 17 21 18 

 

5. Varios  
 

Reglamento Interno: 

• Doña Miryan había solicitado que le incluyéramos que informes de otras entidades 
que quieran participar lo hagan de forma ejecutiva dice que es importante que quede 
en el reglamento de la clase informe que nos deben entregar  
 

• Carolina manifiesta que estuvo mirando el reglamento articulo 21 ,el cual dice: 
 

  
 
Y junto con Erley proponen que el parágrafo quede así: “así mismo las entidades que 
requieran intervenir en las sesiones Drafe debe solicitarlo con anticipación y su 
intervención será máximo de 5 minutos y esta intervención debe corresponder a al 
informe ejecutivo que va a presentar”  
Erley dice que le podemos agregar que “ en el caso de participación cuando hacen 
algunas presentaciones, las diapositivas y el material que ellos presenten como 
presentaciones y más harán parte del acta de la reunión” 
 

• Doña Miryan dice que se necesita que todos los informes tengan estructura y que 
queden todos los informes que den las diferentes entidades que sean anexos al acta 
que se haga 
 

Plan de Acción 
 

• El otro punto que tenemos en varios es el plan de acción se les había enviado a cada 
uno el plan de acción un formato de Excel con dos pestañas una que está el plan de 
acción del año pasado como se desarrolló y otro que es el formato donde se debe 
trabajar el plan de acción de este periodo se les aclara que los consejeros lo deben 
trabajar y solicitó la opinión sobre cómo lo van a trabajar. 
  

• Se aclara que el Formato no se cambia porque es el que se trabaja en las 20 localidades 
se tiene que trabajar el plan de acción de un año . 

 



•  Catalina aclara que el plan de acción es el mismo con la posibilidad de modificar es 
importante que los objetivos no cambian con esos objetivos a partir de ahí se plantea 
el plan de acción para el próximo periodo. 

 

• David manifiesta que es mejor trabajar entre todos en una reunión y Erley dice que se 
debe tener un insumo anterior y empezar a revisar el formato porque nos toca y desde 
la revisión del formato cada uno va haciendo una propuesta  
 

• Erley Solicita a Catalina y a Carolina que les acordemos de hacer de revisar el formato 
para que vayan poniendo entre su sector lo que quiere trabajar y después reunión de 
y se acuerda en la próxima sesión Drafe se trabajara el plan de acción en conjunto y 
como cada uno trae sus ideas. 

 

Asistencia: 

• La señora Miryan dice que nos acomodemos a lo que dice el reglamento en cuanto a 
asistencia e inasistencia  
 

• La señora Miryan pregunta si se ha convocado al Jerson Alejandro Tisoy Botina, carolina 
responde que si, a lo cual Erley manifiesta hacer una reunión con Douglas para 
preguntarle si están interesados en el espacio si él dice  que no pues tendría que buscar 
otra persona como consejero. y que en ese caso nos tocaría por reglamento que 
informarle a cultura que está disponible para hacer nueva convocatoria para elegir el 
representante ese proceso de elección. 
 

• Se pregunta qué se va a hacer con el compañero que  ha faltado a dos sesiones y Erley 
propone que en enero se toma la decisión y se hace el informe con los secretarios.  
 

• Erley solicita hacerle llegar por mensaje de texto, más WhatsApp las convocatorias Y 
una comunicación diciéndole que ya lleva dos fallas y recordándole reglamento y a las 
otras dos sesiones que siguen verificar que se haya enviado de manera personalizada  y 
se hacen pantallazo y se anexa para tener el soporte y poder justificar a la secretaría de 
cultura  
 

• Con respecto al tema del tiempo de espera para reprogramar la sesión se le pregunto a 
Sergio si no hay quorum se esperaría una hora para reprogramar como dice el 
reglamento o podemos cambiar a media hora, Sergio dice que si se puede modificar a 
media hora de todos modos esto pasa a consideración de la parte jurídica del IDRD  
 

Otros varios: 
 

• La señora Miryan tiene situación en el parque de las aguas , solicita  rehabilitar el lugar 
o lo que haya que hacer, Le pide a wander que haya seguridad en el parque porque 



todos los días debe estar yendo al cai, se le pide a wander que haga la gestión para que 
retiren los cambuches, pero si necesita acompañamiento por parte del IDRD y de la 
alcaldía para solucionar ese problema que se está viviendo tema de inseguridad tema y 
seguridad 
 

•  Erley cree que se podría retomar dentro del plan de acción hacer el inventario legal y 
de hecho  también se pueden ir tomar fotos y mostrar el estado actual de los de las 
canchas y mirar qué puede conseguir en el IDRD para que hagan el mantenimiento y 
mirar en la página el código y buscar los códigos de los que no tienen código.  
 

• Con el IDU se puede enviar una carta desde el Drafe y solicitarle la intervención al 
parque que se le haga y que desde el Drafe salga la comunicación al IDU y esperar la 
respuesta porque la cancha está asignada a ellos y son los que tienen que contestar, si 
ellos dicen que no tienen plata para eso entonces les pedimos que entreguen la cancha 
al IDRD 
 

• Se hará una carta al IDU con firma de la comunidad para que se entreguen las canchas 
al alcalde local para su mantenimiento, doña Miryan proyecta el oficio, Freddy lo revisa 
y lo firma. 
 

Presupuestos participativos: 

• Erley manifiesta que va en la fase 2 
  

• La oficina de participación de la alcaldía hizo la presentación de cómo va a hacer el 
tema de las votaciones se va a tener a partir del 30 de octubre abierta la plataforma 
de manera virtual ,se va a tener 53 puntos presenciales dentro de eso se está pensado 
que va que  el único punto que va a funcionar todos los días en el tercer piso va a estar 
funcionando todos los días pueden venir las personas durante todos esos días a votar 
del resto virtual pero adicional a eso se van a tener 53 puntos destinados por día en 
un horario . 
 

• Este año van a tener participación seis colegios de la localidad, el año pasado hubo en 
uno que fue en el Jorge Soto que se hizo como un piloto para empezar a impulsar 
promover la participación de los jóvenes de 14 años en adelante pueden votar. 
 

• Doña Miryan pregunta cómo dónde ve las propuestas que tengan que ver con persona 
mayor. Erley manifiesta que nunca ha habido un tarjetón donde muestre la propuesta 
el cree que a los que este año nos van a compartir una base de datos y están las 
iniciativas que pasaron y ahí sí está un poquito más discriminado él podría sacarlas de 
persona mayor y compartirlas.  
 

 



Compromisos 

• Presentar el Reglamento con los cambios (informes entidades externas, tiempo de 
espera a media hora) 

• Constancia de Convocatoria a Jerson tisoy a las sesiones del Drafe 
 

Siendo las 7:52 se da por terminada la sesión. 

 

 

PRESIDENTE SECRETARÍA TÉCNICA 

FREDDY GIOVANNY 
SALAMANCA RAMÍREZ 

CAROLINA LOZANO CUESTA 

 


